Matematik, KTH
B.Ek

Efternamn fornamn pnr program

Kontrollskrivning 5, ma 21 maj 2012, 9.00-10.00,
i SF1662 Diskret matematik for CL1

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkénd (3p) uppgift n vid tentor till (men inte med)
nista ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

1315 poang ger ett ytterligare bonuspoang vid samma tentor.

Uppgifterna 3)-5) kraver vil motiverade l6sningar for full poang.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p. poéang
Totalpoingen pa uppgiften rundas av uppat till nirmaste icke- || UPPg.1

negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller

avsta)!

sant | falskt

a) Om grafen G = (V, E) har ett jamnt antal komponenter
och |V|—1 av hérnen har udda valens (grad), maste alla
hornen ha udda valens.

b) En sammanhingande graf med precis tva hérn (noder)
med udda valens (grad) har sékert en eulerkrets.

c) Om en graf G = (V, EF) édr sammanhéngande och in-
nehaller precis en cykel maste |V| = |E|.

d) Om G = (V, E) &ar en sammanhéngande plan graf har
den duala grafen G* sikert precis |V| ytor (fasetter).

e) Det kromatiska talet x(G) for en graf G ér lika med det
storsta av de kromatiska talen for G:s komponenter.

f) Alla grafer med samma kromatiska polynom é&r isomorfa.




Resultat pa skrivningen: |p1|p2|p3|p4|p5| X p|G/U|bonus
Fylls i av rattaren
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Namn uppg.2

2a) (1p) Ange vad som menas med att (dvs definitionen av att) graferna
G1 = (V4, Ey) och Gy = (Vs Ey) ér isomorfa.

b) (1p) Kan grafen med nedanstaende granntabell vara ett binért rotat trad?
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Om svaret ar ”ja”, ange ocksa ett mojligt val av rot i tradet.

c¢) (1p) Enligt tva kdnda satser (varav en ndmns i kursboken) ar en graf planir
om och endast om den inte ”innehaller” (i viss exakt mening) nagon av tva grafer.

Vilka tva grafer géller det? (Det racker att ange deras vanliga beteckningar.)
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3) (3p) For vilka vérden pa m,n € Z, ar K,,, (den fullstindiga bipartita
grafen med m och n hérn) hamiltonsk (dvs innehaller en hamiltoncykel)?
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4) En sammanhéngande graf G = (V, E), med |E| = 22, ritas pa ytan av en
sfar, som delas in i 12 omraden av kanterna i E.

a) (2p) Hur manga horn har G, dvs vad ar |V/|, forutsatt att grafen ritats utan
korsande kanter?

b) (1p) Ojda, det blev fel. Det rakade vara tva kanter som korsades pa ett
stalle. Antalet omraden och kanter var ratt, 12 och 22, men hur manga hoérn
var det egentligen?
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5) Grafen G ges av figuren.

a) (2p) Bestdm G:s kromatiska polynom Pg(\).
Multiplicera inte ihop i onédan, ge polynomet som en produkt av enkla faktorer.

b) (1p) Pa hur manga sitt kan G (horn-)fargas med exakt fyra farger, dvs sa
att man anvéander alla fyra fargerna?
(Om man inte 16st a), kan man lata Pg()) inga i svaret.)

Losningar kommer att ladggas ut pa kurssidan efter skrivningen.



